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  ثابتة التركٌب ومكوناته ممتزجة بانتظام )طور واحد (  فلا ٌمكن تمٌٌزها بالعٌن

 المجردة 

  تتكون من مذٌب ومادة مذابة 

 

  

  ممٌاس ٌعبر عن كمٌة المادة الذائبة فً كمٌة محددة من المذٌب أو

 المحلول 

 نسبة حجم المذاب إلى حجم المحلول
 جم المذابحجم المحلول = حجم المذيب + ح 

حجم المذاب

حجم المحلول
     

 

 نسبة كتلة المذاب إلى كتلة المحلول
 كتلت المحلول = كتلت المذيب + كتلت المذاب 

كتلة المذاب

كتلة المحلول
     

عدد مولات المذاب فً لتر من     

   المحلول 
 

     
 

  
 

 

 mol/L  أو  M الوحدة : 

من  kg 1عدد مولات المذاب فً      

 المذٌب

  
 

كتلة المذٌب
  

 

 mأو  mol/Kgالوحدة : 

نسبة عدد مولات المذاب أو المذٌب إلى 
 عدد مولات المحلول

عدد مولاث المذاب + عدد مولاث المحلول = 

  عدد مولاث المذيب

مذاب   
 

مذاب

 
محلول

    

مذٌب   
مذٌب 

محلول 
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 1عندما ٌكون اىَحيىه اىَىلازي mol  1مذاب فً لتر من المحلول   تركٌزه دائم M 

  1محلولmol   ً1مذاب ف kg  1مذٌب    تركٌزه دائم m  ًاىَحيىه اىَىلاى  

اىنريح اىلاشٍح ىرحضٍسهَا = اىنريح اىَىىٍح ىيَراب 

اضظدبظ اضحجطيظ واضطولاريظ يتأثران بدرجظ اضحرارة لأظؼا تطتطد رضى اضحجوم واضحجم  
 يتعير بتعير اضحرارة 

ز اضطولاضي اضحدابات اضتي تتطضق بدرجات اضحرارة يدتخدم اضترصيضذضك سي 
 وضيس اضطولاري 

 تحويل اضوحدات 
1 g = 10-3 kg               ,              1 ml = 10-3 L 

 

 
 g 100, والمذٌب هو الماء وكتلته 3.6g المذاب هو كلورٌد الصودٌوم وكتلته  

 (103.6g = 3.6 + 100كتلة المحلول = كتلة المذاب + كتلة المذٌب   ) 
   

     
          . 

 

 
 نقطة استثنائية للماء فقط أحيانا يأتي في المعطيات الحجم والقانون بالكتلة 

 أي أن كتلة الماء = حجمه بالملل   1g/mlمعلوم أن كثافة الماء = 

 620g = 20 + 600كتلة المحلول = 

  

   
            

 
  ,  لدٌنا نسبة التركٌز والمطلوب كتلة كلا من المذٌب والمذاب 
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  
  1445.7 = 54.3 – 1500  ←  كتلة المذاب –كتلة المذٌب = كتلة المحلول g 

 

 

 

 حجم المحلول = حجم المذاب + حجم المذٌب

35+155 = 190 ml 
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  

 

 

   عدد المولات
  الكتلة

  الكتلة المولٌة
       

 

   
           

  
    

   
           

 

 

  
 

  
            

 
 الكتلت الموليت      × تلت = عدد المولاث الك

n = 0.25 x 1.5 = 0.37 mol  
 

0.37 x 74 = 27.6 g 

 Ca(OH)2 اىَىىٍح اىنريح
40+2(16+1) = 74  

 

          C2H5OH:   12(2) + 5 + 16 + 1 = 46 الكتلة المولٌة للإٌثانول 

       = 0.15 x 0.1 = 0.015 mol   عدد المولات 

0.015x46 ≈ 0.7 g         الكتلة 

الحجم 
 
  

الكتلة 

 الكثافة
 

   

    
          

  

وخاظظ  X رظدطا يصون اضطططى ظدبظ اضترصيز واضططضوب اضحجم أو اضصتضظ ظططل ضرب اضطػص
    % 100ظدبظ اضطحضول دائطا تصون 

 

حرن الفاصلة فً البسط 

والممام بنفس الممدار إلى أن 

 تتخلص من فاصلة الممام 

 

Ca = 40 

O = 16 

H = 1 

C = 12 

Ba = 137 

Na = 23 

S = 32 

N = 14 
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 تحضٌر المحالٌل المٌاسٌة : 

 مناسبة تماس كتلة المذاب وتوضع فً لارورة حجمٌة -1

 ٌذاب المذاب فً ألل كمٌة ممكنة من الماء الممطر  -2

  ٌضاف الماء الممطر إلى المذاب حتى ٌصل المحلول إلى العلامة المحددة على المارورة  -3

عادة ما ٌتم استخدام تعبٌر التركٌز المولاري )حجوم( للمحالٌل القٌاسٌة لأن استخداماتها 

 فورٌة ولٌست معرضة لتغٌر درجات الحرارة

  تخفٌف المحالٌل 

 C1 V1 = C2 V2   

  ممكن نكتب بدلC  ًتركٌز مولالm  أو مولاريM  

  
 M1 = 2   ,  V1 = ?  , M2 = 0.3   ,     V2  =  0.5 L 

    
     

  
  

       

 
          

  التحوٌل إلىml 0.075x103   =  75ml          ←           

10

1
= 10 mol/kgm=

 



  

 اضصتضظ اضطوضيظ =  اضصتضظ اضلازطظ ضتحضير طحضول طولاضي

Ba (OH)2  137 + 2(16+1) = 171 g  

 

  = 18المذٌب هو الماء وكتلته المولٌة 

  المذابNaOH  = 40وكتلته المولٌة 

  = 100طالما لم تعطى أي كتلة سنفترض أن كتلة المحلولg    كتلة بالتالً ستكون

NaOH  22.8g = 

  77.2 = 22.8-100      ←كتلة المذاب   –كتلة الماء = كتلة المحلولg  
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  المولٌةالكتلة ÷ عدد المولات = الكتلة 

     
    

  
                        

  

  
          

  5 ≈ 4.28+0.75:        عدد مولات المحلول mol 

       
    

 
       

 

               عدد المولات
  

           
           

      
 

 
 

    

   
 حجم المذٌب باللتر ÷ المولارٌة = عدد المولات            

  تكون المحلول

 : عملٌة إحاطة جسٌمات المذاب بجسٌمات المذٌب الذوبان -

 . ٌتأثر تكون المحلول بعوامل الضغط والحرارة والمطبٌة  -

 باههاالمطبٌة : المذٌبات تذٌب أش -1

 لذا المركبات التساهمٌة المطبٌة تذوب فً الماء 

بعض المركبات الأٌونٌة تذوب فً الماء وبعضا منها لا تذوب فً الماء لأن لوة 

 Ca(OH)2الرابطة الأٌونٌة أكبر من لوة التجاذب الجزٌئٌة للماء مثل الجبس 

 حرارة الذوبان : التغٌر الكلً للطالة الذي ٌحدث أثناء تكون المحلول  -2

 محالٌل طاردة للطالة أثناء تكونها مثل محلول كلورٌد الكالسٌوم  -

 محالٌل ماصة للحرارة عند تكونها مثل محلول نترات الأمونٌوم   -

 

 العوامل المؤثرة فً الذوبان 

: تسرع عملٌة الذوبان لأنه ٌبعد جزٌئات المذاب عم سطوح التماس أسرع من  التحرٌك -1

 تركه دون تحرٌن

لطع صغٌرة ٌزٌد من مساحة السطح المعرض  إلى : تكسٌر المذاب مساحة السطح -2

 للمذٌب فٌزٌد الذوبان 

: بالنسبة لذوبان المواد الصلبة والسائلة تتأثر إٌجابٌا , لكن ذوبان الغازات  الحرارة -3

 تتأثر عكسٌا بارتفاع دجة الحرارة
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 الذائبٌة

لمذٌب عند درجة حرارة ألصى كمٌة من المذاب ٌمكن أن تذوب فً كمٌة محددة من ا  -

 معٌنة 

 تعتمد ذائبٌة المذاب على طبٌعة المذاب والمذٌب   -

 عملٌة الذوبان عملٌه عكسٌة تمابله عملٌة التبلور  -

 مع استمرار عملٌة الذوبان بسرعة ثابتة  تزداد سرعة التبلور -

 وٌستمر الذوبان ما دامت سرعته أعلى من سرعة التبلور  -

لد تتساوى سرعة الذوبان وسرعة التبلور وٌصل إلى حالة اتزان دٌنامٌكً إذا بمٌت  -

 دجة الحرارة ثابتة   

 أنواع المحالٌل حسب كمٌة المذاب 

, ٌمكن  ٌحتوي كمٌة مذاب ألل من كمٌته فً المحلول المشبع: المحلول غٌر المشبع  -1

  إضافة المزٌد من المذاب

 بر كمٌة من المذاب  )فً حالة اتزان دٌنامٌكً(ٌحتوي على أك المحلول المشبع : -2

 ٌحتوي على أكبر كمٌة من المذاب ممارنة بالمحلول المشبع المحلول فوق المشبع : -3

ٌتم تحضٌر محلول مشبع عند درجات حرارة  : اضطذبع سوق اضحصول رضى اضطحضول

 عالٌة ثم ٌبرد تدرٌجٌا ببطء

ديتردب اضطذاب بطجرد إضاسظ ظواة اضتبضور اضطحضول سوق اضطذبع زير ثابت 
 بدررظ 
 َىي انخبهىر أو انخكثف  الأيثهتيٍ 

فٍ حال انًحهىل غاسٌ يثم بخار انًاء فٍ اسخًطار انغُىو : 

حُث َخى  AgIانهىاء : َخى اسخخذاو َىاة حكثف  يثم َىدَذ انفضت 

 إطلاقه فٍ انهىاء فىق انًشبع ببخار انًاء فُخكثف وَسقظ  يطزا  

 رواسب المعدنٌة على حواف الٌنابٌع سكر النبات , التكون  -3

  تمل بارتفاع درجة الحرارة والضغط

  : كمٌة الغاز المذابة فً السائل تتناسب مع ضغط الغاز الوالع على السائلقاَىٌ هُزٌ 

S 

P 
 

S 

P 
               S   كًُت انًذاب

 صُع انًشزوباث انغاسَت َعخًذ عهً يبذأ هُزٌ 
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S1 = 0.85      ,      S2 = ?   ,       P1=4 atm  ,    P2  = 1 atm 

    

 
 

S 

 
         S2 = 0.21 g/L   

 

S1 = 0.55     ,      S2 = ?   ,       P1=20 kPa  ,    P2  = 110 kPa 

    

  
 

S 

   
              

S 

   
   S2 = 0.0275 x 110 = 3.025 g/L       

 

S1 = 0.66     ,      S2 = 1.5   ,       P1=10 atm  ,    P2  = ? 

    

  
 

   

P 
             

   

𝑃 
      

   

     
              

 

S1 = 0.52     ,      S2 = ?   ,       P1=7 atm  ,    P2  = 10 atm 

    

 
 

S 

  
             

S 

  
   S2 = 0.074 x  10 = 0.74  g/L   

 

 

 

تتأثر بكمٌة جسٌمات المذاب هً الخواص الفٌزٌائٌة للمحالٌل التً انخىاص انجايعت  -

  ولٌس بطبٌعتها

تشمل : الانخفاض فً الضغط البخاري , الانخفاض فً درجة التجمد , ارتفاع درجة  -

 الغلٌان , الضغط الأسموزي . 

 المواد المتأٌنة فً المحلول :

 محالٌل المواد الأٌونٌة عبارة عن إلكترولٌت لأنها توصل التٌار الكهربائً  -

لذا أثرها على الخواص  المحلولاد تنتج أٌونات كثٌرة فً : موالمواد المتأٌنة الموٌة  -

 الجامعة أكبر من أثر المحالٌل ضعٌفة التأٌن

)المركبات والمواد ضعٌفة التأٌن أثرها أكبر من أثر المواد التً لا تعطً أٌونات  -

 العضوٌة(
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 :  فٍ انضغظ انبخارٌ الاَخفاض -1

الضغط الناتج عن بخار السائل عندما ٌكون فً حالة اتزان  : انضغظ انبخارٌ  -

 دٌنامٌكً مع سائله فً وعاء مغلك عند درجة حرارة وضغط ثابتٌن  

 من الضغط البخاري للسائل  ٌقـلـل إضافة جسٌمات مذاب غٌر متطاٌر إلى المذٌب -

 من تأثٌر المذاب غٌر الأٌونً  أقوىتأثٌر المذاب الأٌونً على الضغط البخاري  -

  

 
 لأنه غٌر أٌونً  bاستبعد 

   KBr → K+   +  Br-       ,    CaSO4  →  Ca+   +  SO4
- 

 لأن التفكن ٌعطً جسٌمٌن مذابٌن فمط  a , dاستبعد 

 MgCl2  → Mg+  +  2Cl-   ًجسٌمات مذابة )أٌون  3, التفكن ٌعطMg  وأٌونٌن

Cl لذا الاجابة )c 

 

 انضغظ الأسًىسٌ  -2

: انتشار المذٌب خلال غشاء شبه منفذ من المحلول الألل  انخاصُت الأسًىسَت -

  تركٌزاً إلى المحلول الأكثر تركٌزاً 

الخاصٌة  الأغشٌة شبه المنفذة حواجز تسمح بمرور بعض الجسٌمات دون الأخرى -

الأسموزٌة مهمة جدا فً العملٌات الحٌوٌة كامتصاص الغذاء فً النباتات كما أن جمٌع 

 الخلاٌا الحٌوٌة محاطة بأغشٌة شبه منفذة 

كمٌة الضغط الإضافً الناتج عن انتمال جزٌئات الماء إلى  انضغظ الأسًىسٌ : -

  وٌعتمد على كمٌة جسٌمات المذاب المحلول المركز

 

 Tb∆رجت انغهُاٌ الارحفاع فٍ د -3

هً الدرجة التً ٌتساوى فٌها الضغط البخاري للسائل مع الضغط  درجت انغهُاٌ : -

  الجوي

 غلٌان الدرجة  ٌـرفـع إضافة جسٌمات مذاب غٌر متطاٌر إلى المذٌب -

الارتفاع فً درجة ٌسمى  المذٌب النمًالفرق بٌن درجة غلٌان المحلول ودرجة غلٌان  -

 الغلٌان

  ∆m b= Kb T   المحلول مولالٌةمع  ٌتناسب طردٌا درجة الغلٌانالارتفاع فً   -

هو الفرق بٌن درجة غلٌان   Kbثابج الارحفاع فٍ درجت انغهُاٌ انًىلانٍ  -

من مذاب غٌر طائر وغٌر متأٌن ودرجة غلٌان المذٌب   1mol/kgمحلول تركٌزه 

 (((   b= Kb T∆ m = 1   ))).       النمً 

  Tf∆ انخجًذالاَخفاض فٍ درجت  -4

 ∆m b= Kb T درجة التجمد  ٌـقـلل إضافة جسٌمات مذاب غٌر متطاٌر إلى المذٌب -
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فً درجة  الانخفاضالفرق بٌن درجة تجمد المحلول ودرجة تجمد المذٌب النمً ٌسمى  -

    التجمد

 تجمدهو الفرق بٌن درجة   Kfانًىلانٍ  انخجًذفٍ درجت  الاَخفاضثابج  -

المذٌب  تجمدمن مذاب غٌر طائر وغٌر متأٌن ودرجة   1mol/kgمحلول تركٌزه 

 (((   f= Kf T∆ m = 1   ))).      النمً   

 

 حطبُقاث : 

: مذاب غٌر متأٌن ٌنتجه الكثٌر من الأسمان والحشرات لحماٌة دمائها من  انجهيسيرول -

  التجمد فً الشتاء .

 : ٌستخدم كمانع لتجمد الولود فً الطائرات والسٌارات  جهيكول الإيثيهين -

 تم استخدام التركٌز المولالً بدل المولاري لأن المولارٌة تتأثر بدرجة الحرارة 

  على الطرلات عند دخول الشتاء لمنع تكون الجلٌد ٌضاف  انمهح -

 

  في معادلتي∆Tb  و  ∆Tf   الغير متأينةمولالية المواد تحدد  (∆T = K m) 
  ضرب التركيز المولالي في عدد  للمحلولالمولالية الفاعلة يستعمل  المواد المتأينةفي حالة(

  ( (n )   ∆T = K nmالجسيمات المتأينة 

 عموما تأثير المذاب الأيوني أقوى من تأثير المذاب التساهمي 

  وحدةKb   وKf    ًهºC/m   هما :, ولكل مادة لٌمة ثابتة لـ 

 
 
 

 
 18.6ºC/mو ثابت انخفاض درجة تجمده =   0.512ºC/mثابت ارتفاع درجة غلٌان الماء = 

 ودرجة تجمده = صفر  100درجة غلٌان الماء = 

 الحل : 

كلورٌد الصودٌوم مادة متأٌنة لذا نحسب المولالٌة الفاعلة له عندما ٌذوب فً الماء ٌعطً جسٌمٌن متأٌنة لذا 

 2نضرب المولالٌة فً 

NaCl → Na+  +  Cl- 
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 الارتفاع فً درجة غلٌان المحلول
∆Tb = Kb 2m 

0.5 × 2  × 0.03  =  0.03º C 

× 

 الانخفاض فً درجة التجمد
∆Tf = Kf 2m  

18.6 × 2  × 0.03 = 1.11ºC 

درجة غلٌان المحلول = درجة غلٌان المذٌب 
 النمً + الارتفاع فً درجة الغلٌان

100 + 0.03 = 100.03ºC 

المحلول = درجة غلٌان المذٌب درجة تجمد 
  الارتفاع فً درجة الغلٌان -النمً 

0 – 1.11 = – 1.11ºC 
 

 

   
  

 
 

     

     
 

  

  
          

 

 

Kb = 0.512  100ودزجح غيٍاّه  ىيَاء 

 اىحو:

  جسٍَاخ ذائثح  3ميىزٌد اىناىسٍىً ٍادج ٍرأٌْح ٌروب فً اىَاء ٌعطً 

CaCl2 →  Ca
+
 + 2Cl

- 
     

      101.3دزجح غيٍاُ اىَحيىه 

 دزجح غيٍاُ اىَرٌة اىْقً  –الازذفاع فً دزجح اىغيٍاُ = دزجح غيٍاُ اىَحيىه  

∆Tb = 101.3 – 100 = 1.3 ºC 

   
   

  
  

   

   
 

   

 
اىَىلاىٍح :            

 n = 0.86 x 1 = 0.86 mol(  ←   kgمريح اىَرٌة )× عدد اىَىلاخ = اىَىلاىٍح 

  x 111 = 95.46 g 0.86←  اىنريح اىَىىٍح    × اىنريح = عدد اىَىلاخ 

95.46x10       ←ذحىٌو اىىحدج إىى مٍيىجساً    
-3

 = 0.9546 Kg  
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 98g ذائبٌة برومٌد البوتاسٌوم تمرٌبا 

ائبٌة نترات البوتاسٌوم ذمن  ألل
180g  

 

 

 

 

 اضحل : 
حجم اضطاء = اضغرق بين حجطي 
 اضطحضول شبل وبطد اضتخغيف 

   
    

  
 

      

    
       

                        

          
 
 

 N2, ولغاز  .x 10-2 M/atm 3.1هو  25ºCفً الماء عند   CO2ثابت قانون هنري لغاز 

, أحسب  atm 5.0. إذا وجد الغازٌن عند ضغط   .x 10-4 M/atm 6.8هو  25ºCعند 

  ذائبٌة كلا منهما ؟

a. 1.6 x 10
-1

 M CO2     ,      3.4 x 10
-3

 M N2       √ 

b. 6.2 x 10
-3

 M CO2     ,     1.4 x 10
-4

 M N2 

c. 3.1 x 10
-3

 M CO2     ,      6.8 x 10
-5

 M  N2 

d. 3.2 x 10
-1

 M CO2     ,      6.8 x 10
-3

 M N2 

e. 1.6 x 10
2 
M CO2      ,      7.4 x 10

3
 M N2 

  

  
 

  

  
          

  

  
         

                           

  
  

  
         

                        
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      21gالذائبٌة تمرٌبا 

 الكتلة المولٌة ÷ عدد المولات = الكتلة 

  
  

              
          

 
 

ٌمكن  NaCl) 34تمرٌبا  KCl, أكثر للٌلا من ذائبٌة  37gتمرٌبا  NaCl:  ذائبٌة 20ºCعند 

 (KClاستٌعاب اكثر من 

ٌمكن استٌعاب  KCl)  51تمرٌبا  KClألل بكثٌر من  ذائبٌة   NaCl  =40: ذائبٌة  80ºCعند 

 ( NaClاكثر من 
 

K =  39 

Cl = 35.5 

O = 16 
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  g 30الذائبٌة 

  
  

              
           

 
 

 

ما الضغط ,  .x 10-2 M/atm 3.1هو  25ºCفً الماء عند   CO2ثابت قانون هنري لغاز 

  M 0.25اللازم للحصول على محلول تركٌزه 

a. 0.081 atm 

b. 7.8 x 10
-3

 atm 

c. 0.12 atm 

d. 8.1 atm          √ 

  

  
               
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P2 = 15  , S2= ?? 
نختار أي نمطة فً منحنى الآرغون 

الذائبٌة والضغط  هونعٌن عند
  S1 , P1وسٌكونان 

 الان نطبك لانون هنري : 
  

 
 

  

  
       

     

 
 

         
 

 
إذا اخترت أي نمطة على المنحنى 

وطبمت لانون هنري ستكون النتائج 
  68-60تترواح بٌن 

 

 
 

 

 KBr   39 + 79 = 118 g/mol 

   
     

   
          

K  = 39 

Br = 79 

Cl = 35.5 

Ca = 40 
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    
 

  
 

    

   
        

    
    

  
  

       

   
           →  11.5 x10-3 = 0.0115 ml 

 
 

 : 1محلول  من الرسم
 %0.2575نسبة حجم البروم  

بالتالً حجم  L 100الحل : نفرض حجم المحلول 
  L 0.2575البروم = 

 

     
       

   
         

 لذا نحول  mlالخٌارات بـ 
0.018x10-3 = 18 ml  

 

Ni = 58
Cl = 35.5

 
  129 = (2x35.5)+58الكتلت الموليت   

  
 

 
   

 

 
   

 عدد المولاث 

  
    

   
             

  
     

     
       

 نحول الوحدة 

0.2 x 103 = 200 ml   

 
 
 

 
 4من الرسم فً محلول 

 %0.4779نسبة البروم 
بالتالً كتلة  g 100الحل : نفرض كتلة المحلول 

  g  ≈0.5 0.4779البروم = 
 4كتلة المحلول   →  كتلة البروم 

100    →    0.5 
55    →     ? 
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 نكتب معادلة تمٌؤ المواد

A. KCl →  K+  +  Cl-    جسٌمٌن 

B. CH3OH جزيء تساهمً لطبً )لكنه لٌس حمض( ٌذوب فً الماء لكن لا ٌعطً أٌونات 

C. Ba(OH)2   ⇋  Ba2+    +  2OH-     ثلاث جسٌمات 

D. CH3     ⇋   3COO-  +  H+  حمض ٌعطً جسٌمٌن 

E. NaOH →  Na+   +  OH 

    Ba(OH)2الجواب 

 
A. KCl : 39 + 35.5 = 74.5 

B. CH3OH  :  12 + 3 + 16 + 1= 32 

C. Ba(OH)2   : 137 + 2(16+1) = 171 

D. CH3COOH : 12 + 3 + 12 + 16 + 16 + 1 = 60 

E. NaOH  : 23 + 16 + 1 = 40 

    Ba(OH)2الجواب 

 
   نحول كل المواد السابمة إلى عدد مولات ونحسب مولارٌة كلا منها

  500x10-3 = 0.5Lالحجم :      

 أو لرٌب M 0.250الإجابة ٌجب أن تكون المولارٌة 

  
 

حجم المحلول باللتر
عدد المولات     

الكتلة

الكتلة المولٌة
  

  

 المادة الكٌمٌائٌة

     

   
       

    

    
       

KCl 

   

   
     

    

  
     

CH3OH 

    

   
     

    

   
      

Ba(OH)2    

H=1 

O = 16 

C = 12 

Na = 23 

Ba = 137 

K = 39 

Cl = 35.5 
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CH3COOH 

    

   
      

    

  
      

NaOH 

 a   (KCl)الجواب هو 

  

 
كتلة العنصر المولٌة عدد ذراته

الكتلة المولٌة للمركب
 لٌس فٌه أكسجٌن KClنستبعد      نسبة العنصر     

       
  

  
                 ,            

    

  
         

           
    

   
                ,           

  

  
         

    Ba(OH)2الجواب 

 

 

 (   kgكتلة المذٌب بـ )÷ المولالٌة = عدد مولات المذاب  

                      

 الكتلة المولٌة  ÷ عدد المولات = الكتلة 
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من انمحهول . هم  ml 100نكم  g 208تبهغ  15ºCفي انماء عند  O2.9H3)3Cr(NO ذائبية

مشبع أو غير مشبع أو فوق   15ºCفي انماء عند  O2.9H3)3Cr(NO من  M 1.22محهول 

 (Cr(NO3)3.9H2O     =400 g/mol)انكتهة انمونية نـ  ؟؟ مشبع 

  1.22ّحسة اىرسمٍص اىَىلازي ىيرائثٍح وّقازّها تاىرسمٍص   

  اىنريح اىَىىٍح    ÷ عدد اىَىلاخ = اىنريح
   

   
                    

  حجٌ اىَحيىه تاىيرس    ÷ اىرسمٍص  اىَىلازي = عدد اىَىلاخ
    

   
        

 1.22  ٍِ إذا اىَحيىه غٍس ٍشثع 5.2أقو  

 أي انمخانيط انتانية غير ممتزجة )طورين( 

a. اىٍَثاّىه فً اىَاء                                       c الأٌىد .I2  

b.                                   ُاىهنساُ فً الأومراd حَض الأسٍرٍل فً اىَاء . 

e.         ُميىزٌد اىثىذاسٍىً فً زاتع ميىزٌد اىنستى√ 

 أي انعبارات انتانية غير صحيحة ؟

a.  ميَا شاد عدد ٍجَىعح اىهٍدزومسٍو عيى اىنحىه شادخ اىرائثٍح فً اىَاء 

b.  ًاىَاء ميَا ازذفعد دزجح اىحسازجدائَا ذقو ذائثٍح اىغاشاخ ف 

c. ذائثٍح الأمسجٍِ ٍَا ٌؤثس سيثا عيى الأسَاك  ميَا ازذفعد حسازج اىثحٍساخ , ذقو 

d.  ذصٌد ذائثٍرها فً اىَاء ميَا ازذفعد دزجح اىحسازج  –وىٍس دائَا  –اىَىاد اىصيثح أحٍاّا 

e.  ُذائثٍح اىنحىه فً اىَاء ذصداد ميَا شاد عدد ذزاخ اىنستى√ 


